
 

 

 

 

 

Data da reunião ordinária: 23-09-2002 
 

Início da reunião: 14.30 horas 
 

Términus da reunião: 19.00 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
 
Vereadores:  
               Luis Filipe Mesquita Boavida 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               António Silvino da Costa Ferreira 
               José Eduardo Pescador de Matos Fanha Vieira 
               Henrique dos Reis Leal 
               António Valente de Almeida 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Maria de Lurdes Marques Esteves Alves dos Santos 
 
Cargo: Chefe de Repartição 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:  23-09-2002 
 
                Operações Orçamentais:  1.742.329,26 
 
                Operações de Tesouraria:  30.318,93 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Foi presente a acta da reunião de 16 de Setembro de 2002, que depois de lida e 
corrigida foi aprovada e assinada por todos os presentes. 

INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
- Após a aceitação das inscrições do público, nos termos do nº 2, artº 8º do 
Regimento desta Câmara Municipal, o Exmo. Presidente deu a palavra, no início 
da reunião, aos seguintes munícipes: 
 
- 1º SRª. D. MARIA HELENA AZEVEDO,  residente na Rua Vasco da Gama, nº 8, 
Entroncamento, sobre a limpeza das sarjetas, as quais, desde as inundações da 
semana passada, nada foi feito encontrando-se todas entupidas e a máquina de 
desentupir as sarjetas ainda não passou naquele local, pelo que convida toda a 
Câmara e Comunicação Social, a verificarem a situação no local, no final desta 
reunião. 
- Mais uma vez sugere, que na zona onde mora, as sarjetas existentes nos 
quatro cantos sejam alargadas de modo a darem um melhor escoamento às 
águas, de modo a não entupirem com facilidade e a água continue a entrar 
dentro da sua casa.  
- Volta a pedir uns sacos de areia para colocar junto das portas, assim como 
umas botas.  
- Leu alguns excertos de notícias publicadas em jornais locais, sobre esta 
situação, bem como correspondência recebida desta Câmara assim como de 
outras Entidades. 
- Referiu, também, entre outros, de que por o Entroncamento ser Plano não é 
desculpa. As inundações na sua casa são incompetência da Câmara e talvez 
desleixo.  
- Focou, também, a necessidade de limpeza da Ribeira de Stª Catarina, desde a 
entrada do Entroncamento até à saída, porque além de existirem fogões, 
frigoríficos e outros, dentro da mesma, existem, também, ligações de habitações, 
directamente para a Ribeira. 
- O Exmo. Presidente informou que a Câmara não tem nenhuma máquina de 
desentupir sarjetas, mas sim uma máquina para desentupir esgotos, neste 
momento está a ser feito no GAT, um Caderno de Encargos para esse fim. 
- Quanto a existirem casas ligadas à Ribeira de Stª Catarina, só com o Plano 
Municipal de Esgotos é que se conseguirá resolver, mas neste mandato, 
nenhuma ligação foi feita sem a fiscalização verificar. 
- A Câmara vai tentar resolver da melhor forma todas as situações, mas tudo está 
condicionado a orçamentos, projectos e dinheiro. 
- No que respeita à incompetência da Câmara, os Munícipes estão para julgar, 
mas quanto ao desleixo, pelo respeito que a D. Maria Helena lhe merece não 
pode admitir. 
- Também, sobre o assunto, usaram da palavra o Sr. Vice-Presidente e os 
Vereadores Srs João Vieira e António Costa Ferreira. 
 
 



- 2º SR. ANTÓNIO VICENTE SIMÕES E ESPOSA,  residentes na Rua Fernando 
Pessoa, nº 75, Entroncamento, sobre o "Bar Holiday", mais concretamente a 
realização de "Música ao Vivo". 
- Foram realizadas algumas obras, o bar vai reabrir na próxima semana, a 
medição do som ainda não feita. Pergunta se existe legalidade no funcionamento 
daquela casa. 
- O processo encontra-se em Tribunal e ainda não está resolvido.  
- O Exmo. Presidente informou que proibiu a realização de "Música ao Vivo" e 
que os proprietários estão a realizar obras e só após a conclusão das mesmas e 
ser efectuada a medição do som, será autorizado desde que reuna as condições 
exigidas por lei.  
- O Vereador Sr José Eduardo referiu, também, que a Câmara irá efectuar a 
medição do som e o Tribunal é que se irá pronunciar, no processo que ali 
decorre.   

INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- De acordo com o artº 9º do Regimento desta Câmara Municipal, o Exmo. 
Presidente deu a palavra, aos Vereadores Srs: 
 
- 1 - VEREADOR SR. ANTÓNIO COSTA FERREIRA 
- a) ABANDONO DE UMA POLÍTICA NACIONAL E INDEPENDENTES PARA O 
SECTOR FERROVIÁRIO PORTUGUÊS 
- Sobre este assunto, o Vereador Sr António Costa Ferreira leu a seguinte 
Declaração: 
- "Situação actual 
- A origem do afundamento da empresa EMEF está ligada à desintegração da CP 
em 1992, que retirou  força crítica às empresas do sector ferroviário, 
enfraquecendo-as na dimensão financeira e económica e perdendo desta forma 
competitividade num sector onde é fundamental a dimensão, a economia de 
escala e um planeamento integrado das actividades.  
- Há muito anos que se vem assistindo à derrocada do sector, culminando 
actualmente com o abandono da estratégia governamental seguida até aqui para 
o sector ferroviário. 
- Causas da actual situação: 
- Opções Políticas erradas, acompanhadas de má gestão devido à incompetência 
notória das sucessivas administrações e das orientações políticas dos órgãos da 
tutela.  
- Falta de inovação em processos e equipamentos. 
- Fracasso completo na Política de Recursos Humanos, com sangria de quadros 
e inadequada formação com vista à modernização do sector. Recurso à sub-
empreitada e contratação a prazo com todos os prós e contras.  
- Falta de uma política pró-activa à diversificação das áreas de negócio, e procura 
de parcerias mutuamente vantajosas em várias áreas da actividade ferroviária.  
- Introdução de métodos comprovadamente ineficiente utilizados por ouros 
países. 
 
- Efeitos sobre o Concelho 
- Redução de centenas de postos de trabalho. 
- O abandono do ensino universitário no Entroncamento, com o encerramento 
apressado do ISTC, e o fim da formação de quadros necessários ao país. O 



desmantelar do ISTC significa ainda o fim da perspectiva de uma actividade de 
investigação e desenvolvimento assim uma área de formação científica ferroviária 
e de transporte em geral.  
- Efeitos indutores sobre outros sectores locais por via da redistribuição de 
rendimentos e de relações montantes/jusante. 
- Conclusões: 
- A CME, deve empenhar-se para salvaguardar a continuação da importância do 
sector Ferroviário no Entroncamento".   
- Foi tomado conhecimento. 
 
- b) TRÂNSITO - SINALIZAÇÃO 
- Seguidamente, o Sr Vereador focou a necessidade da pintura da sinalização 
das marcas rodoviárias existentes à saída do Entroncamento (Ponte da Pedra), a 
qual já se encontra quase invisível, podendo, por este facto, ocasionar acidentes.  
 
- c) EDIFÍCIOS DEGRADADOS 
- Continuando, o Sr Vereador António Costa Ferreira, apresentou fotografias (3) 
que entregou ao Exmo. Presidente sobre edifícios existentes na Cidade, que se 
encontram em muito mau estado, designadamente, portas e janelas as quais dão 
origem à entrada de animais e pessoas, podendo ocasionar diversos 
inconvenientes. 
 
- d) ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS 
- Sobre os estabelecimentos comerciais de Bebidas e Restauração, solicita 
informação acerca da evolução destes estabelecimentos, mais concretamente 
quantos foram licenciados e quantos se encontram por licenciar.  
- O Exmo. Presidente informou que estão a efectuar-se as vistorias, não sabe 
dizer números, mas os Serviços também estão a trabalhar, neste momento, no 
levantamento dos covais do Cemitério, que tem toda a urgência, e não podem 
fazer tudo ao mesmo tempo. 
 
 
- 2 - VEREADOR SR VALENTE DE ALMEIDA 
- a) FÉRIAS 
- O Vereador Sr Valente de Almeida informou que não estará presente na 
próxima reunião, por se encontrar de férias.  
 
- b) MERCADO DIÁRIO - CÂMARAS FRIGORÍFICAS 
- De seguida, o Vereador Sr Valente de Almeida informou que têm vindo a fazer a 
intervenção da manutenção das Câmaras frigoríficas, pensa que na próxima 
semana o assunto estará solucionado. 
- Pedia ao Sr Vice-Presidente para que seja disponibilizado um electricista para o 
Mercado, enquanto se encontrar a efectuar este trabalho, no caso de haver 
necessidade do mesmo, o que já se verificou.  
 
 
- 3 - SR VICE-PRESIDENTE 
- INUNDAÇÕES 
- Sobre a intervenção da Munícipe D. Maria Helena Azevedo, o Sr Vice-
Presidente, informou que já providenciou para que o Sr Encarregado-Geral e 



Encarregado Lucas, no final da reunião  se desloquem ao local, para se verificar 
o estado das sarjetas e sumidouros.   
 
 
- 4 - VEREADOR SR HENRIQUE LEAL 
- a) INUNDAÇÕES - ESGOTOS 
- Sobre a questão colocada pela Munícipe D. Maria Helena, pensa, até prova 
contrário, que a situação da sarjeta dupla seria de averiguar. 
 
 
- b) BAR HOLIDAY 
- Em relação ao Bar Holiday, também assunto colocado pelo 2º Munícipe, o Sr 
Vereador Henrique Leal recorda que a implantação do Bar naquele local foi 
polémica. 
- Houve um compromisso do proprietário de encerrar o local, assim que fosse 
transferida a discoteca, o que não aconteceu, foi o mesmo trespassado para 
outra pessoa. 
- Pensa que será fundamental, que em sede de PDM, fiquem logo determinados 
os locais para estabelecimentos, para que não aconteçam situações desta 
natureza.  
 
- c) SEMINÁRIO "CULTURA E CULTURAS" 
- Sobre o Seminário "Cultura e Culturas", a realizar, nesta Cidade, nos dias 24 e 
25 de Outubro próximo, já aprovado pela Câmara, apresentou e distribuiu cópia 
do "Programa", explanando as diversas acções do mesmo e respectivos 
intervenientes e propondo 50 Euros por cada inscrição. 
- A Câmara analisou este programa, tendo concordado com o valor da inscrição 
proposto, e ficado o Sr Vereador Henrique Leal conjuntamente com o Exmo. 
Presidente de acertarem alguns detalhes constantes no mesmo.  
 
 
- d) RELATÓRIO DO PROJECTO "MEMÓRIAS VIVAS" 
- Seguidamente, o Vereador Sr Henrique Leal apresentou o Relatório do Projecto 
"Memórias Vivas", que a seguir se transcreve, referindo que oportunamente 
apresentará à Câmara o projecto. 
- A Saber: 
- " As acções do projecto de Ocupação dos Tempos Livres dos jovens "Memórias 
Vivas" decorreram de acordo com o calendário previsto e, pode considerar-se, 
atingiram os objectivos preconizados.  
- Os jovens visitaram as instituições que albergam ou de alguma forma se 
ocupam de pessoas da 3ª idade e, após uma fase de contactos exploratórios, 
para travar conhecimentos e explanarem os objectivos das visitas, começaram a 
recolher testemunhos. 
- Pode considerar-se muito positiva a receptividade que lhes foi manifestada, 
quer pelos utentes, quer pelas direcções do Lar Fernando Eiró, do Lar Ferroviário 
e do Centro de Convívio para a 3ª idade. 
- Foram registados e posteriormente transcritos para texto, depoimentos de dez 
utentes do Lar Fernando Eiró, de cinco utentes do Lar Ferroviário e de cinco 
utentes do Centro de Convívio da 3ª idade. Para além do registo fonográfico, 
foram também realizados registos fotográficos dos idosos intervenientes. O 



conteúdo dos depoimentos abarca testemunhos da vida e da experiência 
pessoal, social e etnográfica de várias zonas geográficas. Pelo meio são 
evocadas histórias da história, tradições, festas, os bailes da pinha e da pinhata, 
as desfolhadas, as procissões e romarias, o trabalho árduo do campo nas quintas 
da vizinhança, nomeadamente na Quinta da Cardiga e, sobretudo, a memória de 
um Entroncamento antigo e desaparecido, com o velho Cineteatro junto ao Cu da 
Mula, a Travessa do Zé dos Fósforos, as Vaginhas e as Festas de S. João, 
enfim, o velho mercado diário e o mercado semanal do gado, a água que só 
corria nos fontanários e de alguns poços, as escassas ruas de pó e de lama.  
- Pode considerar-se muito bom o enquadramento dos jovens com objectivos do 
projecto, tendo sido capazes de estabelecer um clima de cumplicidade que 
envolveu os idosos que assim corresponderam e se soltaram no desafiar dos 
discursos.  
- O resultado é rico. Páginas e páginas de recolha avulsa que agora vai ser 
sistematizada e alvo de uma análise cuidada no sentido de se resolver o seu 
melhor aproveitamento, estando já a ponderar-se a sua edição como forma de 
melhor conclusão e partilha.  
- Globalmente avalia-se como muito positivo o resultado final do projecto, para 
além da dimensão pedagógica e humana que ficou traduzida nas semanas de 
contacto e empatia entre os jovens do projecto e os idosos das instituições." 
- A Câmara tomou conhecimento.    

ENSINO SUPERIOR 
INSTITUTO SUPERIOR DE TRANSPORTES E COMUNICAÇÕES – ENTº 
- Ofício nº GAB-265/02, datado de 10 de Setembro, do Governo Civil do Distrito de 
Santarém, a remeter cópia do ofício que nesta data, remeteu ao Sr. Ministro da 
Ciência e Ensino Superior, no qual manifesta a enorme apreensão que se regista na 
Cidade do Entroncamento, pois são muitas as interrogações que se colocam ao 
futuro do Instituto Superior de Transportes e Comunicações.  
- A Câmara tomou conhecimento, tendo sido feitas as seguintes intervenções:  
 
- Vereador Sr João Vieira referiu que foi com agrado que se recebeu este ofício, o 
qual demonstra que o problema não está localizado só no Entroncamento. 
- Informou que contactou a Associação de Estudantes do Instituto, estando a 
abertura das aulas prevista para a próximo dia 8 de Outubro. Todos os alunos que 
pediram para serem colocados noutros estabelecimentos de ensino foram 
colocados, mas fica alguma apreensão, apesar dos alunos terem os seus lugares 
para estudarem.  
- Não existe nenhuma informação oficial. Aguarda-se ainda a resposta do Sr. 
Ministro. 
 
- Também, o Vereador Sr. Henrique Leal manifestou ser bastante positiva a 
resposta do Sr. Governador Civil, mas não concorda muito que se aguarde por uma 
resposta do Sr. Ministro. 
- A Câmara deverá tomar outras medidas junto do Ministério.   
 
- Seguidamente, o Vereador Sr. António Costa Ferreira referiu que é importante a 
actuação do Sr. Governador Civil, mas segundo informação o Instituto vai encerrar 
daqui a um ano. Todas as forças políticas podem mobilizar-se, tentando inverter a 
situação.  
 



 
- De seguida, o Vereador Sr. José Eduardo citou que além de se congratular com a 
missiva do Sr. Governador Civil, expela as suas preocupações e angústias dado 
que poderá vir a ser um duplo cenário com que nos podemos vir a deparar. Por um 
lado a situação está resolvida e por outro o Instituto é encerrado.  
- A Câmara deverá ir mais longe tomando outras medidas para que o Instituto 
continue a laborar no Entroncamento. 
 
- Interveio, de novo o Vereador Sr. João Vieira dizendo que sublinha as palavras 
dos Srs. Vereadores da CDU e PS, mas se o processo se encontra nesta situação é 
porque ainda não existe nada oficial sobre o mesmo.  
- Mas há pouco tempo atrás tínhamos alguns dias e agora já temos um ano. 
- Esperamos pela resposta do Sr. Ministro, mas não vamos esperar eternamente 
que nos responda. 
- Por fim interveio o Exmo. Presidente, referindo que está satisfeito com o teor do 
ofício do Sr Governador Civil. 
- Já falou com o Sr. Ministro, garantiu mais um ano, mas como se sabe a REFER 
ainda não tem Conselho de Administração, a qualquer momento será nomeado. 
- Vamos aguardar para que não sejamos prejudicados.   

FARMÁCIAS 
SERVIÇO DE TURNOS DAS FARMÁCIAS PARA O ANO 2003 
- Ofício nº 7385, datado de 11 de Setembro corrente, da Administração Regional de 
Saúde de Lisboa e Vale do Tejo - Sub-Região de Santarém, a remeter, para 
aprovação, as escalas de "Serviço de Turnos" das farmácias deste Concelho. 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar esta escala.  
- Mais deliberou solicitar à Administração Regional de Saúde de Lisboa e Vale do 
Tejo, informação sobre a situação actual da nova farmácia aprovada para a Zona 
Norte da Cidade. 

CLUBES ASSOC.DESPORT.CULTURAIS DO ENTRº 
GARE – ASSOCIAÇÃO JUVENIL – PEDIDO DE SUBSÍDIO 
- Carta datada de 11 de Setembro corrente, da GARE - Associação Juvenil, com 
sede na Rua Antero de Quental, nº 5 - 3º Dtº, Entroncamento, a informar que o 
processo de angariação de sede encontra-se em fase terminal, tendo já as 
instalações sido disponibilizadas por parte da entidade possuidora do imóvel. 
- Neste contexto, solicitam a rápida e urgente atribuição do subsídio mensal 
acordado em reuniões anteriores, visto este ser fundamental para a manutenção da 
sede bem como para a realização do plano de actividades a que se propõem até ao 
final do ano, sendo este composto pelas seguintes actividades: 
- "Workshop de Fotografia, Maratona de Fotografia, Exposição de Fotografia, 
Teatro, Ciclo de Cinema, Exposição de Pintura, Concerto de Bandas Locais e 
Nacionais, Stand-Up Comedy." 
- A Câmara, por unanimidade, deliberou retirar este assunto da reunião. 

EXPEDIENTE DIVERSO 
2º TORNEIO DE PAINTBALL DO ENTRONCAMENTO – PEDIDO DE APOIO 
- Carta datada de 3 de Setembro corrente, de Josué Gonçalves da Silva, residente 
na Rua José Afonso, 8 - 1º Esqº., Entroncamento, a informar que pretende realizar o 
2º Torneio de Paintball do Entroncamento.  
- Para que este Torneio possa ser realizado com a dignidade que o Entroncamento 
merece, será necessária a colaboração desta Câmara, nos moldes que a seguir 
propõem: 



- O Torneio poderá envolver entre 30 a 40 participantes, distribuídos por 6 ou 8 
equipes, de 5 elementos cada; 
- Os custos são de 25 Euros por participante com direito a 200 bolas, o que dará um 
montante entre os 750 e os 1000 Euros. 
- Havendo, por parte desta Câmara a compra total ou parcial do serviço, reduzia a 
inscrição do participante ao custo zero ou numa inscrição de valor simbólico, o que 
beneficiaria os elementos com poder de compra reduzido e que manifestam 
interesse na participação. 
- Mais informa que vai ser enviada igual proposta à Junta de Freguesia do 
Entroncamento para o facto de poder haver um acerto entre ambas as partes para 
que tal se possa concretizar.  
- Aproveita para manifestar a sua intenção em fazer no Entroncamento um Torneio 
Nacional o qual poderá oportunamente, ser conversado de forma detalhada.  
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por unanimidade, informar que não 
está disponível para apoiar iniciativas particulares.   

HABITAÇÃO – ENTRONCAMENTO 
HABITAÇÃO DEGRADADA – RUA ELIAS GARCIA 
- Presente uma exposição em nome de Maria Fernanda Silva Gonçalves Pereira 
Sousa, residente na Rua Elias Garcia, nº 34, Entroncamento, sobre a casa onde 
habita, a qual se encontra num estado degradado, principalmente o telhado que se 
encontra a cair, chovendo como na Rua, pelo que solicita que seja tomada uma 
resolução urgente antes do Inverno.  
- A Câmara, analisou o assunto e oportunamente decidirá. 

CLUBES ASSOC.DESPORT.CULTURAIS DO ENTRº 
 PEDIDO DE SUBSÍDIO – GRUPO DE FUNDO DO CENTRO (CLUBE COLUMBÓFILO) 
Da Chefe de Repartição da Contabilidade, foi presente a seguinte informação: 
- " Em Janeiro do ano que decorre, solicitou o Grupo de Fundo do Centro apoio para 
fazer face às despesas com a campanha 2002. 
- Na sua reunião de 28 de Janeiro deste ano, a Câmara Municipal "...deliberou, por 
unanimidade, comparticipar na compra das taças..." 
- Vem agora esta Associação, apresentar uma factura no valor de 498,79 €, 
solicitando informação se a mesma será liquidada à firma, ou se o respectivo 
pagamento será feito através deste Grupo.  
- Posto isto, e na ausência de informação em concreto, torna-se necessário saber, 
qual a comparticipação que a Câmara vai atribuir, e de que forma será efectuado o 
pagamento. 
- Pelo o atrás exposto, e pretendendo-se dar continuidade ao processo, deixo à 
consideração de V.Exª." 
- A Câmara, tomando conhecimento, deliberou, por unanimidade, efectuar o 
pagamento da factura apresentada directamente à Firma Metaloarte - F. Caetano & 
Filhos, Ldª.    

CENTRO DE ENSINO E RECUPERAÇÃO ENTº 
CENTRO DE ENSINO DE RECUPERAÇÃOENTº – APOIO A VIATURA 
- Da Chefe de Repartição da Contabilidade, foi presente a seguinte informação: 
- "Relativamente ao assunto em epígrafe, deliberou a Câmara em reunião de 22 de 
Julho findo, que o processo baixasse aos serviços, a fim de ser elaborado um 
levantamento dos montantes referentes ao ano de 2001, tanto em reparações como 
em gasóleo. 



- Assim, e com base nos documentos existentes nos serviços de que se junta 
fotocópia, o total dispendido com as viaturas do CERE ascendeu a 13.927,63 €, 
assim discriminado: 
- Gasóleo no total de 8.269 litros, o que equivale a 6.284,44€ 
- Reparações efectuadas em oficinas particulares, 7.643,19 € 
- É pois o quanto me cumpre levar ao conhecimento de V. Exª. para os devidos 
efeitos." 
- A Câmara tomou conhecimento. 
- Mais deliberou, de acordo com a sua deliberação de 22/7/2002, solicitar ao CERE 
informação sobre os trajectos efectuados com as viaturas no primeiro semestre de 
2002, bem como, também, informação sobre o número de alunos por Concelho.   

PLANO DIRECTOR MUNICIPAL 
PLANO DIRECTOR MUNICIPAL – ENTRONCAMENTO – REVISÃO 
- No seguimento da deliberação tomada em 12 de Fevereiro de 2001, na qual foi 
deliberado promover a uma revisão do PDM, de harmonia com o previsto na alínea 
a) nº 1 artº 98º do Decreto-Lei nº 380/99, de 22 de Setembro, e decorridos os 
trâmites legais do processo, e pretendendo o Exmo. Presidente, no âmbito do 
Direito de Participação, alargar o prazo à população, até ao próximo dia 8 de 
Novembro de 2002, para uma vez mais poderem formular sugestões, conforme o 
modelo de aviso apresentado, a Câmara discutiu demoradamente este assunto, 
tendo deliberado, por unanimidade, retirá-lo para análise em próxima reunião. 

SERVIÇOS DE IMPOSTOS, LICENÇAS E TAXAS 
DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS 
- Da Secção de Impostos, Licenças e Taxas, foi presente a seguinte informação 
relativa à “Delegação de Competências”: 
- “Atenta a deliberação de 26/01/2004 e dando cumprimento ao nº 3 do artigo 65º 
da Lei nº 169/99, de 18 de Setembro, na redacção que lhe foi dada pela Lei nº 5-
A/2002, de 11 de Janeiro, junto anexo listagens das licenças emitidas por esta 
Secção de Impostos, Licenças e Taxas, no período de         a          , bem como 
uma relação de processos deferidos. 
- Nesta conformidade deve o mesmo ser presente em reunião de Câmara, a fim 
de o Exmo. Presidente dar conhecimento à Câmara.” 
- A Câmara tomou conhecimento e rubricou todas as páginas constantes desta 
listagem, as quais fazem parte integrante da presente acta.  

OBRAS PARTICULARES-DELIB.FINAL 
PROCº DE OBRAS Nº 192/00 – ANTÓNIO DIOGO MARTINS 
- Presente o processo de obras número 192/00, em nome de António Diogo Martins, 
referente a alterações que pretende introduzir na construção de uma moradia, na 
Urbanização do Casal Vaz - lote 35, desta Cidade, no seguimento do deferimento 
do projecto de arquitectura e aprovação dos projectos das especialidades pelas 
entidades intervenientes. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 16/9/2002. 
PROCº DE OBRAS Nº 221/01 – CONSTRUÇÕES BRAZETA & ARAÚJO, LDª 
- Presente o processo de obras número 221/01, em nome de Construções Brazeta 
& Araújo, Ldª, referente à construção de um edifício, na Rua Projectada à Rua 
Porfírio Rodrigues, desta Cidade, no seguimento do deferimento do projecto de 
arquitectura e aprovação dos projectos das especialidades pelas entidades 
intervenientes. 



- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
13/09/2002. 
PROCº DE OBRAS Nº 236/01 – CANFOL – CONSTRUÇÕES CIVIS DE OURÉM, LDª 
- Presente o processo de obras número 236/01, em nome de Canfol - Construções 
Civis de Ourém, Ldª., referente à construção de um edifício, na Rua do Chafariz, 
desta Cidade, no seguimento do deferimento do projecto de arquitectura e 
aprovação dos projectos das especialidades pelas entidades intervenientes. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 12/09/2002. 
PROCº DE OBRAS Nº 55/02 – CANFOL – CONST. CIVIS DE OURÉM, LDª 
- Presente o processo de obras número 55/02, em nome de Canfol - Construções 
Civis de Ourém, Ldª., referente à construção de um posto transformação, na Rua 
Francisco Sá Carneiro, desta Cidade, no seguimento do deferimento do projecto de 
arquitectura e aprovação dos projectos das especialidades pelas entidades 
intervenientes. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 12/9/2002. 
PROCº DE OBRAS Nº 90/02 – ANTÓNIO CORREIA CASCAIS 
- Presente o processo de obras número 90/02, em nome de António Correia 
Cascais, referente à ampliação de anexos, na Rua Fernando Pessoa, número 21, 
desta Cidade, no seguimento do deferimento do projecto de arquitectura e 
aprovação dos projectos das especialidades pelas entidades intervenientes. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 14/9/2002. 
PROCº DE OBRAS Nº 59/02 – ANTÓNIO AUGUSTO HENRIQUES A. MARQUES 
- Presente o processo de obras número 59/02, em nome de António Augusto 
Henriques Antunes Marques, referente à remodelação e ampliação que pretende 
introduzir na moradia sita na Travessa Dr Ruy de Andrade, número 8, desta Cidade, 
no seguimento do deferimento do projecto de arquitectura e aprovação dos 
projectos das especialidades pelas entidades intervenientes. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
6/9/2002. 
PROCº DE OBRAS Nº 68/99 – JOÃO ESTEVES & ANTÓNIO DIAS ESTEVES, LDª 
- Presente o processo de obras número 68/99, em nome de João Esteves & António 
Dias Esteves, Ldª., referente à construção de uma Unidade Hoteleira, na Rua 
Projectada à Rua Conselheiro Albino dos Reis - lote 6, desta Cidade, no seguimento 
do deferimento do projecto de arquitectura e aprovação dos projectos das 
especialidades pelas entidades intervenientes. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
16/9/2002. 

LICENÇAS DE UTILIZAÇÃO 
EMISSÃO DE LICENÇAS DE UTILIZAÇÃO 
- Presente o processo nº 109/02, referente ao pedido para emissão de licença de 
utilização de uma moradia e anexos, no lote 25 da Urbanização do Casal Vaz, desta 
Cidade em nome da Firma Aparconstrói - Sociedade de Construções, Ldª., ao qual 
se refere o processo de obras nº 132/00.  
- A Câmara deliberou, por unanimidade, retirar este processo da reunião. 

PAGAMENTOS 



PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 188,100.49 € , 
referente às autorizações de pagamento números 6927 à 7017. 

ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual, para constar, se lavrou a presente acta. 
- E eu,                                                                        , Chefe de Repartição da 
Divisão Administrativa, a redigi, subscrevo e vou assinar, juntamente com o 
Excelentíssimo Presidente e Vereadores presentes. 


